Урок – вернисаж
Цели: 

1. Обобщение и систематизация знаний по теме «Степень с натуральным показателем»;

2. Развитие познавательной активности, творческих способностей;

3. Взаимосвязь с другими предметами;

4. Воспитание интереса к предмету математики.

Оборудование: компьютер, экран, проектор, интерактивная доска, колонки, наглядность. 

          На доске записаны слова : «Учиться можно только весело… Чтобы переваривать знания, надо поглощать их с аппетитом.»
                                                                                          Анатоль Франс.

Этапы урока:
1. Организационный момент (3 минут);

2. Устный счет- покупка билетов (3 минут);
3. Картина формул (5 минут);

4. Исправление ошибок (5 минут);

5. Картина «Кроссворд» (5 минут);

6. Рисунок – гравюра (Работа с карточками) (7 минут);

7. Палитра (5 минут);

8. Мастерская (5 минут);

9. Самостоятельная работа с последующей проверкой (5 минут);

10. Подведение итогов (2 минуты).
Ход урока
1. Организационный момент

Звучит музыка «Вернисаж», слайд 1. «Урок вернисаж».

Учитель: Здравствуйте ребята. Сегодня у нас необычный урок, урок- вернисаж (Слайд 2.). Вернисаж (от фр. слова)- торжественное открытие художественной выставки.

В России выставки первоначально устраивались при Петербургской Академии художеств. В начале 19 века на этих выставках выставляли свои картины такие известные художники как О.А.Кипренский, С.Ф.Щедрин, К.П.Брюлов и др.

Наш математический вернисаж посвящен обобщению и систематизацию знаний, которые получили в ходе изучения темы «Степень с натуральным показателем». Сегодня на уроке идем на открытие выставки в Государственную Третьяковскую галерею (Слайд 3).
2. Устный счет- покупка билетов.

 Чтобы попасть на выставку надо приобрести билеты (Примеры записаны на доске). По порядку с места отвечаете. Решаете верно, получаете  билет. Кто ошибается, дается еще попытка. 
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[image: image3.wmf]
Все получили билеты, заходим и любуемся картинами. Первые картины – это пейзажи. Пейзаж – это изображение природы. 
(Слайд 4) Русский художник Иван Шишкин- автор замечательной картины «Рожь». 
(Слайд 5) Исаак Левитан- художник с огромной любовью писал скромную русскую природу. 
(Слайд 6) Б.Щербаков «Приход весны».
(Слайд 7) Следующая картина – это портреты. Портрет – это прежде всего человеческое лицо, изображенное художником, так как он его видит. Эту картину написал известный художник О. Кипренский,  портрет русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.
(Слайд 8) Это натюрморт. Натюрморт- это картина, на которой изображены обычные предметы повседневной жизни. Художник И. Машков назвал эту картину «Ананасы и банан».

(Слайд 9) Бытовой жанр- картины о различных событиях в жизни людей; веселых и печальных. Художник Б. Кустодиев запечатлел фрагмент из ярмарки.

3. Картина формул

(Слайд 10) Организаторы знали, что на выставку придут ученики 7 класса. Именно для вас повесили пустую картину, чтобы вы оставили историю в галерее. Эта картина называется «Картиной формул». Нужно записать на интерактивной доске все формулы, которые были изучены в ходе этой темы. (Пока один ученик пишет формулы учитель рассказывает дальше.) О работе художника принято говорить: «пишет картину», если он пользуется красками. Если карандашом, то говорят «рисует». Значит (имя ученика) рисует картину. Нужно рассказать ,что он рисует (ученики по желанию рассказывают правила по формулам).
4. Исправление ошибок
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На этой выставке выставлены картины не только известных художников, но и картины молодых художников. Они только учатся, поэтому могут допустить ошибки. Мы, если заметим ошибки, то подскажем, где надо исправить.

Слайд 11.                                                                                     
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Слайд 12.                                                                      
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Слайд 13.                                                                                     
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Слайд 14.                                                                                      
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Слайд 15.

Слайд 16.
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Слайд 17.
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Слайд 18.

5. Картина «Кроссворд»
Слайд 19.Разгадав кроссворд, мы увидим выделенное слово. (Отгадав слово, ребята выходят и на интерактивной доске записывают ответы.)
Вопросы:

1. Единица измерения углов. (Градус)

2. Равенство, содержащее неизвестную. (Уравнение)

3. График у=х2 (парабола)

4. Нахождение значения степени. (Возведение)

5. При умножении степеней с одинаковыми основаниями, основание оставляем прежней, а показатель степени … Знак сложения. (Плюс)

6. Запись какого- нибудь правила с помощью букв. (Формула)

7. При делении степеней с одинаковыми основаниями, основание оставляют прежней, а … степени вычитают? (Показатель)

Слайд 20. Получилось слово гравюра (фр. слово)- вид графики, в котором изображения являются печатным оттиском рельефного рисунка. Гравюра книжная- это иллюстрации, заставки. Перед вами книжная гравюра, то есть карточки с примерами (разноуровневые примеры, зашифрованные слова). Из этих карточек мы узнаем, чем художники пользовались, рисуя свои картины. 
Карточки

	1.Гуашь

2. Кисть

3. Тушь

4. Холст

5. Мелок

6. Акварель
	7. Бумага

8. Ластик

9. уголь

10. Карандаш

11. Картон

12. Глина
	13. Этюдник

14. Мольберт

15. Краски

16. Палитра


Слайд 21. (На доску повесить палитру). Палитра- это четырехугольная или овальная деревянная дощечка, металлическая или фарфоровая пластинка, для смешивания красок, также подбор цветов, которыми пользуется художник. На доске записаны 5 примеров. Решив их мы узнаем имя художника, который пользовался этой палитрой. Задание: представить выражение виде степени.

1.25*8=                                                                                                                                             

2. 16*64=                                                                                              

3. 35*27=                                                                                                             

4. 25*125=                                                                                                                                                                                                                            

5. 510:254=                                                                                                                
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(По желанию выходят к доске и записывают примеры.)
Получилось слово Репин. Илья Репин- известный художник (Слайд 22). Это автопортрет- художник сам себя нарисовал.

8. Реставрационная мастерская

    На выставках имеются картины, которые уже побывали в реставрационной мастерской. С годами картины стареют, пылятся, трескаются. Их ремонтируют, чинят, приводят в порядок. А есть художественные произведения, которые не успели отреставрировать. Испытайте себя в роли реставратора. 

64х3 =(…)3
0,001у12=(…)3
9х2=(…)2                На доске записывают ответы.

100m2n6=(…)2
9. Самостоятельная работа с последующей проверкой
      Теперь мы знаем, чем рисуют и на чем рисуют художники. Давайте сами самостоятельно попробуем нарисовать картину «Самостоятельная работа» на 4 минуты.

Слайд 23.
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10. Подведение итогов
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